

# 12月24日的彌撒福音：偉大的信德

將臨期12月24日福音及釋義。

福音（路1:67-79）

若翰的父親匝加利亞充滿了聖神，遂預言說：「上主，以色列的天主應受讚美，因他眷顧救贖了自己的民族，並在自己的僕人達味家中，為我們興起了大能的救主。正如他藉歷代諸聖先知的口所說過的，拯救我們脫離敵人和仇恨我們者的手。他向我們的祖先施行仁慈，記憶起他自己的神聖盟約，就是他向我們的祖宗亞巴郎所宣述的誓詞，恩賜我們從敵人手中被救出以後，無恐無懼，一生一世在他的

面前，以聖善和正義事奉他。至於你，小孩，你要稱為至高者的先知，因你要走在上主前面，為他預備道路，為使他的百姓認識救恩，以獲得他們罪惡的寬宥：這是出於我們天主的慈懷，使旭日由高天向我們照耀，為光照那坐在黑暗和死影中的人，並引我們的腳步，走向和平的道路。」

---

## 釋義

將臨期於今日結束。在這些時日裡，我們一直為歡欣慶賀主的誕生作準備。在這些天裡，藉著福音聖史路加的記述，我們默想了這驚世事件前的最後階段：我們遇見了第一個聖誕的核心人物——總領天使加俾額爾、匝加利亞與依撒伯爾、他們的兒子若翰、若瑟，以及以特殊方式蒙選的瑪利亞——那位即將誕生的默西亞之母。

在講述耶穌誕生之前，聖路加記載的最後一幕聚焦於匝加利亞：當他確認了天使所預示的名字時，便恢復了言語。聖安博對此詮釋：「他的舌頭得以解開，是因曾被不信所捆鎖，終因信德而釋放。」他隨即詠唱《讚主曲》——這篇莊嚴的感恩頌讚的祈禱文，表達了熱心的以色列子民對天主古老許諾的深切期盼。「以色列的天主應受讚美」：匝加利亞以這句常見於聖詠的頌詞（我們亦偕同他）感謝天主向祂子民傾注的無限仁慈，因祂派遣基督為我們帶來救恩。古老先知的預言即將應驗，救恩已近在咫尺。

我們不難想像匝加利亞那神聖的榮耀感——他的兒子將成為「至高者的先知」。在九個月的緘默中，他必常憶起總領天使的話語：「他要使許多以色列子民轉向上主，他們的天主；他要以厄里亞的精神和能力，在他前面先行」（路1:16-17）。而今他欣然宣告：「你要走在上主前面，為他預備道路，為使他的百姓認識救恩，以

獲得他們罪惡的寬宥：這是出於我們天主的慈懷。」

在天主子誕生臨近的滿溢喜樂中，今日我們從匝加利亞身上看見謙遜的典範、喜樂的悔改、對天主堅定的望德，以及對祂聖言重燃的信賴。

Josep Boira

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/gospel/12Yue-24Ri-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Wei-De-Xin-De/> (2025年12月22日)